



bosnyák kormány eme jogtalansága annak idején nagy visszatetszést keltett.

Most pedig arról értesítenek bennünket, hogy Arnautovics Serifet, aki a bosnyák mozgalomnak egyik legagrabos tagja volt, s akit már egy év óta vizsgálati fogságban tartanak, *felségsértés címén* vád alá helyezték. A travnikai törvényszék e hó 16-án tartja meg ez ügyben a végtárgyalást, mely elé nagy érdeklődéssel tekint Bosznia-Hercegovina mohamedán és szerb lakossága.

A beavatottak tudni vélik, hogy a bosnyák kormánytól bizalmas utasítás ment a travnikai törvényszékhez, hogy Arnautovicsot, akiben nagy agitatori szellem lakik, s aki ellen semmi terhelőt nem hozhatunk fel, tekintettel a szomszédos Macedóniában, illetőleg O-Szerbiában esetleg bekövetkező komplikációkra — *ítélje el és tartsa fogságban*. Számos előkelő mohamedán elfogatása, akiket ez ügybe szintén belekevertek, minden perczen várható. A mohamedánok között emiatt elkésersédek és vita uralkodik.

Mi is kíváncsiak vagyunk a mohamedán ellenséges hajszára, azaz a hó 16-iki travnikai tárgyalásra, mert tudni szeretnénk, hogy Arnautovics a magyar király ellen, avagy az osztrák császár ellen követett-e el felségsértést? Mi úgy tudjuk, hogy Bosznia-Hercegovina még nem tartozik se Magyarországhoz, se Ausztriához, s annak szuverenitását a berlini szerződés értelmében — bár papíron — még a török szultán tekinthető.

**Béke vagy háború?** Az orosz nemzet nincs megelégedve a balkán reformokkal. Nézetek szerint a fájdalom és nyomor ezek a reformok nem fognak segíteni. Rendkívüli fontosságu lesz ezért, az a népgyűlés, amelyet e hó végére hívtak össze Szentpétervárra a Balkánon levő szláv testvérek érdekében. Ennek a gyűlésnek határozatai fogják megadni az irányt a nemzeti akarat érvényesítésének. Akkor fog eldőlni a nagy kérdés: béke lesz-e vagy háború?

HIREK.

**Szegedi polgárok a kolozsvári Mátyás-szobornál.** Szegeden nagy bazafias mozgalom van, melynek az a célja, hogy a szegedi polgároknak nagy tömege elvándorol kimeses Kolozsvár városába, letenni kegyelele koszoruját Hollós Mátyás király új szobrára. A mozgalom vezetői küldöttségileg felkerestek Gaál Endre dr. kultúratanácsnokot, hogy vegye kezébe az ügy vezetését. Gaál Endre dr. meg is ígérte közreműködését s mindjárt meg is beszelte a küldöttséggel a kirándulás tervét.

**Az Emke Kolozsvár kereskedőihöz.** Az Emke elnöksége ezen az uton is kéri Kolozsvár kereskedőit, sziveskedjenek az egyesület főtitkári hivatalánál bejelenteni, hogy mely honi iparcikkeket tartanak, hogy az

egyesület ezt közzé tehesse a lapokban. Az Emke 200 felhívására ugyanis még eddig csak 8, mond: nyolcz kereskedő válaszolt, holott a kolozsvári napi sajtó megbecsülhetetlen áldozatkészsége és a nemzeti társadalom lelkesedése más figyelmet érdemelne, hogy a honi ipar sorsáról ne is beszéljünk. A jelentkező kereskedők neveit és honi iparcikkeiket összegyűjtve az Emke külön is ki fogja adni az Emke hivatalos értesítőben és a lapokban is. A jelentkezés annál is szükségesebb, mert az egyesület „Pártoljuk a honi ipart” feliratu táblékat készített s ezeket elhelyezvén, a közönséget ez által is ösztönözni fogja, hogy mindenütt honi iparcikket követeljen. Lelkesülnie kell a közönségnek végre, vagy minden haladásról le kell mondanunk.

**Bánffy Gyurka hangversenye.** Két vasárnapra tervezik a Bánffy Gyurka hangverseny megtartását. Egyik hangverseny márczius 29-én, a másik pedig a következő vasárnap, virág vasárnapjára fog megtartatni. A hangvertent a vigadóban rendezik. Az előkészületek a hangversenyre folyamatosan vannak. Lázár Ernő dr. fogja méltatni a korán elhunyt poéta érdemeit, a honvéd zenekar fogja az egyes darabokat játszani. A szívhöz szóló Bánffy Gyurka-dalokat Zsigmond Ferencz, Sugár Aranka, Girsik Gyula fogják szólóban énekelni. A kolozsvári dalkörnek, valamint a polgári dalegyetnek jelentékeny szerepe lesz a műsorban. A Bánffy Gyurka báró zenei hagyatékának két kiváló becsü műve van. Egy ballet előjáték és ballet induló. Ez zenei szépségével megfogja lepni a közönséget. Ennek hangszerezését a hangverseny lelkes művészi rendezője Borsay Samu karnagy magának tartotta fenn. E hangverseny maradandó értékű és emlékü mozzanata lesz az idej távasznak.

**Bevásárlási üzlet a turisták és üdülők számára.** A szépítő egyi: t a legnagyobb csinnal es tisztasággal egy kis üzletet rendeztet be az Erzsébet-ut alján a turisták számára. Egészen új épületben rendezik be e kis üzletet olyan árukkal, melyeket a városi élelmi szerek vizsgáló bizottságának feje, dr. Rigler Gusztáv egyetemi tanár tisztának talált. E kis üzletben, a mennyiben csak lehetséges, hazai áruk lesznek. Sajt, füstölt husok és egyebekben, az erdélyi különlegességekre lesznek nagy tekintettel. Az orvosi rendeletre üdülés végett ott sétálók hazai ásványvizekről és tejneműek tartásáról is gondoskodás történik. Az üzlet már április 1-én megnyílik s így az orvosok ez időtől kezdve megnyugvással küldhetik ide azokat, a kiknek levegő, tej, savó vagy ásványvíz kura szüksége.

**A korcsolyázás és csolnakázás sportja Kolozsváron.** Salamon Antal tanácsos elnöksége alatt gyűlést tartott a sétatéri tő bérlete ügyében a törvényhatóság által kiküldött bizottság. Előadták, hogy a korcsolyázó egyesület tartozását kifizette, sőt biztosítót is adott egy fél évi bérösszegében. Előadta továbbá Salamon tanácsnok, hogy az egyesületnek az a törekvése, hogy a díjak tetemes leszállításával a sportot általánossá tegye, a jövedelmezőséget fokozza. Miután az egyesület jelenlegi elnöke dr. Lukács Adolf

egyetemi tanár ez edző sport fejlesztését tűzte ki célul, a bizottság az elnökséggel egyetértve kívánja meg állapítani azokat az árakat, a melyek mellett a sport fellendülése remélhető. Hétfőn d. u. 5 órakor újabb értekezletet fog e tárgyban tartani a vegyes bizottság.

**Megőrült szemorvos.** Dr. Zimmermann Vilmos heidbergi születésű, 35 éves szemorvoson tegnap délelőtt a budapesti „Magyar király” szállodában kitört az örület. A híres szemorvos huzamosab idő óta tartózkodik a fővárosban. Viselkedése mindig feltűnő volta azok előtt, a kikkel érintkezett. Különösen azt találták furcsának, hogy a szemorvos folytonosan lakást változtatott. Először a „Hungária” szállodában lakott, de csak rövid ideig. Majd átköltözött egy másik, harmadik, sőt egy negyedik szállodába is. Pár nappal ezelőtt a „Magyar király” szállodában bérelt lakást. A szállodai személyzetnek mindjárt feltűnt az orvos különös viselkedése. Egész nap magára zárkózott s ha kérdést intéztek hozzá, összefüggéstelenül beszélt, vagy nem is adott feleletet. Tegnap reggel, mikor a szállodai pincér bekopogtatott hozzá, dult ábrázattal rohant ki az ajtón és nagy hangon segítségért kiáltott, mert megakarják ölni. Mindenkit, a ki csak elébe került agyonlövésseel fenyegetett. A szolgálknak az örült szemorvost sikerült nagynehezen ártalmatlanná tenni. — A rendőrség a lipótmezői országos tébolydába szállította.

**Halálos szerencsétlenség.** Pácsról írják, hogy nagy szerencsétlenség történt ott. Több ács egy igen nagy fagerendát akart egy állványra föltenni, hogy ebből deszkát fűrészeljen. Az állvány gyöngén volt elkészítve s a gerenda sulya alatt a kapcsok kipattantak és az állvány összedőlt, mire a gerenda lezuhant. A gerendával dolgozó munkások közül többit megsebesített, Singer Ferencz munkásnak pedig a mellére esett, minek következtében ez szörnyethalt. Hogy kit terhel a mulasztás, eddig nem tudják. A vizsgáló ot megindították.

Lapunk előfizetési ára havonként:

Helyben házhoz hordva 60 fillér.

Vidékre postán küldve 1.20 „

Egyes szám ára :

Helyben . . . . . 2 fillér.

Vidéken . . . . . 4 fillér.

Kiadóhivatal: Szentlélek-u. 2. sz.

Laptulajdonos :

a „Kolozsvári Friss Újság” kiadó-társaság.

SZINHÁZ és MŰVÉSZET

Heti műsor.

Hétfő Szókimondó asszonyaság. (6 szül XIX.) Blaha L. m. r.  
Kedd Clamencean. (6. 147. sz.) Szerda A denevér. (6. 148. sz.) Na E. m. r.  
Csütörtök Nora. (6. 149. sz.) Péntek Mignon. (6. 150. sz.) Nagy E. m. Szombat Bob herczeg. (6. szünet XX.) Vasárnap d. u. Fén az ernyő, nincs kas. Ifj. előadás X. „ este Bob herczeg. (6. 151. s

Vendéglő eladás.

Régi üzlet nagy forgalmu helyen, vállalat miatt, berendezéssel vagy a nélkül is eladó. Bővebbet a kiadóhivatalban.

Irodahelyiségnel

alkalmas, szép világos, háromszobás lakás a piacz közvetlen közelében április elsejé kiadó.

Tudakozódhatni Jókai-utca 3. szám.

Érdekes, sőt lényeges annak, aki kevés pénzért szép női ruha kelméket, vásznat, divatos kartonokat, batizsot, férfi- és női fehérneműeket jó minőségben és olcsón beszerezni óhajt: látogassa meg BENIGNI ZS. női divatruházat Wesselényi Miklós-utca 3. szám, mert üzlet felhagyás végett hatóságilag engedélyezett vége eladást rendez.



ABRAHÁM SÁNDOR vászon különlegessége!

Saját szakismeretem szerint személyes rendelésemre szövetett

„Erdélyi Gyöngy”

vászon egyedüli kizárólagos raktára!

Ezen vászon kitűnő minőségeért és tartóságáért teljes felelősséget vállalok, különösen női és férfi fehérneműkre, valamint kelengyékre kiválóan alkalmas.

Ára 1 vég 9/8 széles 23 mt. ± 5-75.

Csak fényképpel ellátott vászon a valódi ERDÉLYI GYÖNGY vászon.

Mosot mintával készséggel szolgálok.

Általánosan elismert olcsó szabott árak!

UJÍTÁS.

Hogy „Verseny Áruház” cím alatt általánosan ismert hírnevű kézműáru üzletem forgalmát tetemesen emeljem, a tavassai sasonra legkényesebb igényeknek megfelelő legújabb divatáruccikket vezettem be.

Különösen nagy suly fektetek: női ruhaszövetek, batizs, zephir, delain, szaten árukra

Uj! selyem imitált kipróbált szintartó kartonokban Uj! Óriási választék.

Hogy lehető legnagyobb fogalmat érjek el, a legcsekélyebb hassonnal bocsáto áruimat a n. é. közönség rendelkezésére

Kérem a n. é. közönséget még mielőtt tavasszi szükségletét másnál fedezné, szive kedjék egy próba bevásárlásra hozzám befáradni.

Kiváló tisztelettel

Abrahám Sándor

Wesselényi Miklós-utca 17. Angol királynő szálloda alatt

Uj és kitünőnek bizonyult élelmiszer.

A budapesti piacson közkedveltségnek örvendő, az általam kezelt patyolat tiszta megfőtt paczalt a helyi piacson is forgalomba hozom.

Felhívom a nagyközönség és a vendéglős urak becses figyelmét ezen általam kezelt uj, olcsó és igen jónak bizonyult élelmiszerre. Naponta frissen kapható Deák Ferencz-utca 55. számú (Boskovics-féle) házdan levő mézsárszékben. Teljes tisztelettel

Keppel Mátyás.

Butorok!

FODOR JÓZSEF butotgyáros Szentegyház-utca butor üzlet helyisége április 1-ére kiadó.

A Fodor József Szentegyház-utcai butorraktárában most a következő árakban kaphatók:

1 teljes hálószoba berendezés	110—140—170—220 frt és feljebb.
1 „ ebédlő „	120—150—190—250 frt és feljebb.
1 „ szalon „	170—240—320—400 frt és feljebb.
1 „ leány szoba „	160 frt.

Azonkívüli szekrények, kredenczek, ebédlő, játszó, szalon és varró asztalok; szalon garnitúrák, tükörök, képek, gobelinek, függönyök és egyéb berendezési tárgyak a legjutányosabb árban.